



深「海上皇宮」業主告政府

「宮主」稱強拆違法 或索賠億元

香港文匯報訊(記者 鄭海龍、實習記者 王悅 深圳報道) 深圳市龍崗區農林漁業局(海洋局)8日對位於深圳龍崗區南澳街道東山灣海域內的違法建築「海上皇宮」進行第二次拆除。但內地媒體報道,「宮主」郭奎章一周前已向法院提交行政訴訟,狀告龍崗區農林漁業局強拆違法,索賠金額可能高達1億元(人民幣,下同)。



■工作人員將「海上皇宮」內的物品搬上拖船運走。網上圖片



■「宮主」郭奎章向記者展示「海上皇宮」游泳池。網上圖片

郭奎章致內地媒體時稱,政府的強拆在法律程序上並不合法,一周前他已向龍崗區人民法院遞交了訴訟,狀告龍崗區農林漁業局行政違法,並索賠100萬元。而在強拆開始後,他可能將索賠金額加至其資產評估的價值為準,約為1億元。目前,由於龍崗法院認為案件重大,並沒有受理,而移交給了深圳市中級法院。

郭奎章:盼事件促法律完善

郭奎章表示,目前國家法律在海上建築物這塊是缺位的,「海上皇宮」的出現正好促進這片法律領域的健全。他說:「強拆缺少法律依據。我們的訴求就是保留該海上建築。我們也願意作為公眾資源捐給社會,這個東西對海洋探索和高端旅遊是有益的,為什麼不能變成對社會有益的旅遊區呢,為什麼要把上億元的東西毀掉?」

本報記者在稍後致電郭奎章助手,但對方拒絕回答相關問題。對於是否將提起行政覆議,或是直接上告法院,對方則表示需要在工作日諮詢律師後才能回答。

海洋局:至今未接法院傳票

龍崗區農林漁業局表示,至目前為止,並沒有接到深圳市、區兩級人民法院有關「海上皇宮」一事狀告該局行政違法的法院傳票。對於外界所關心的強拆費用由誰支付、強拆後的物品怎麼處理等問題,龍崗區農林漁業局尚未作出正面回應,僅表示拆除工作及相關物品處理將依有關程序處理。

記者從現場發現,東山碼頭上拉起的多重警戒線,仍然沒有解除。從岸上遠望,皇宮主體建築的房子周邊已架起腳手架,有工人正在屋頂進行拆除工作。

富士康濱海建IT賣場

香港文匯報訊 據《濱海時報》報道,近日,天津經濟技術開發區與富士康集團有限公司簽署賽博資訊大廈項目投資合作協議。

據了解,該項目位於泰達MSD區域內,投資約10億元人民幣,佔地近4萬平方米,由底商和樓層兩部分組成,底商部分將打造數碼產品品牌專賣一條街,樓層部分用於構建科技產業孵化園,預計明年10月即可交付使用。

賽博數碼廣場董事長張瑞麟表示,新賣場將在原有設立基礎上,更加注重科技的應用和服務。科技產業孵化園的建設是一個集創新的概念、創意的產品、創業的樂園為一體的綜合性平台。通過該平台,可實現指導一個新產品從項目創意到研發、測試、試產、試銷及最終上市的全過程,進一步提升濱海新區電子信息產業發展的核心競爭力。



■賽博數碼廣場效果圖

津簽首份海外投資集體保單

香港文匯報訊 據《濱海時報》報道,為規避海外投資風險,受埃及蘇伊士經貿合作區11家投資企業委託,日前天津中非泰達投資有限公司與中國出口信用保險公司簽訂了我國首份海外投資集體保單。

據悉,此次集體投保金額近1億美元,保單規定如果蘇伊士經貿合作區所在國埃及發生徵收匯兌限制、戰爭及政治暴亂、違約等風險,給合作區和區內參保的11家企

業造成經濟損失,中國信保將給予90%—95%的賠償。

據了解,埃及蘇伊士經貿合作區是中國第二批獲批的國家級境外經貿合作區。目前,該經貿區內共有29家企業落戶,總投資近20億元人民幣,經濟活躍度非常高,園區已經形成了以石油裝備、高低壓電器、汽車摩托車、紡織服裝四大產業集羣為主導的發展框架。

甘肅牛奶遭投毒 殺二嬰



■甘肅平涼官方10日傍晚稱,中毒事件是一宗特大投毒案。圖為患兒在接受治療。新華社

據中新社蘭州10日電 甘肅省平涼市有嬰兒、兒童和成人飲用散裝牛奶後中毒,並導致3名嬰兒死亡,另外35人留醫。甘肅平涼官方10日傍晚發佈消息稱,當地公安調查後,證實是亞硝酸鹽中毒,並確定「4·7」中毒事件是一宗特大投毒案。

疑犯被拘 警方勘驗奶場

平涼官方同時還稱,疑犯目前已被當地公安機關抓獲,案件偵破工作取得重大突破,審訊和調查取證工作在進一步進行中。

當日早晨,記者在「4·7」亞硝酸鹽中毒奶源現場採訪看到,奶場大門已拉起警戒線,數輛警車停在門外。而在院內,來自公安部和甘肅省公安廳刑偵技術的數位專家在對現場進行反覆勘驗,牛奶食用的秸稈、飼料的麥草和盛放牛奶的桶、盆、鍋挨個被專家「審查」。在牛棚中,20餘頭奶牛有些啃着食槽裡所剩不多的秸稈,有些橫臥在角落裡。

平涼毒奶 檢出亞硝酸鹽

記者當日下午在該市崆峒區紅旗街附近採訪時,一家商店女老闆告訴記者,「含亞硝酸鹽毒奶源是現在的場主從他人手中轉接過來的,以前該奶場經營情況並不好,幾乎瀕臨破產」。她說,自從現在場主接管後,生意是越做越紅火,雖然只有20多頭奶牛,但還是供不應求。

7日,平涼市崆峒區發生牛奶中毒事件,多名孩童出現危情,39名中毒患者被送往當地兩家醫院救治,其中3名嬰幼兒慘遭不幸,均不到2歲,最小的不到兩個月。經治療,截至10日,累計治療出院患者已達19人,其餘17例患者病情穩定,將繼續留院觀察治療。



地處廣西六萬山區的浦北縣,組織山區農村留守婦女利用當地優勢資源藤、草、葉等編製藤圈、鳥屋等工藝品。這些工藝品以其環保、清香、精美等特色深受美、日等20多個國家和地區的消費者青睞。新華社

內地事業單位改革開闢 涉四千萬人

香港文匯報訊(記者 劉越山 北京報道) 中國已就事業單位整體改革作出全國性部署,而改革時間表亦已確定。這項涉及包括離退休人員在內的4,000萬「事業人」的改革,終於正式開闢。

據悉,此次事業單位改革的主要思路是:政事分開、事企分開和管辦分離。《瞭望》新聞周刊日前報道了此次改革的總體規劃安排,報道指出,從中央的新部署看,強化事業單位的公益屬性,是此次事業單位分類改革中尤為突出的主導理念。

實施分類改革 甩兩頭留中間

分類改革將「甩掉兩頭,留下中間(中堅)」,即按照社會功能將現有事業單位劃分為承擔行政職能、從事生產

經營活動和從事公益服務三個類別。為穩妥起見,改革將因地制宜、先行試點、穩步推進,以進一步增強事業單位活力,滿足民眾和經濟社會發展對公益服務的需求。

據統計,目前中國共有126萬個事業單位,有3,000多萬正式職工,另有900萬離退休人員,總數超過4,000萬人。

武漢治庸問責 專治官庸懶散

另據中新社報道,武漢市近日召開掀起「責任風暴」實施「治庸計劃」工作推進會,動員、部署和推進「治庸」工作,徹底轉變部分官員「庸、懶、散」等行為。10日,武漢市「治庸辦」公佈舉報方式,如發現官員有不作為、亂作為、在位不謀其政等,可通過電話、網絡及信件等方式舉報。

滬留日生弑母 行兇動機未明

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報道) 1名中國留日學生汪某日前返回上海時,在機場向前來接機的母親刺連刺數刀,汪母當場昏迷,隨後被送往附近醫院救治,所幸已脫離生命危險,汪某已被警方刑事拘留。

據悉,23歲的汪某留學日本已有5年。日本發生地震後,汪母希望兒子回國,汪某最終搭乘飛機,於本月1日晚抵達浦東機場。仍躺在病床上的汪母回憶稱,正當他們準備走出機場時,「兒子突然從包裡拿出刀並向我刺來。」遭到突如其來的襲擊後,汪母當場昏迷,後被送至附近醫院救治,「醫生跟我說,胃、肝全都破了。」

此前有報道指,母子衝突源於學費爭執。但顧女士否認了這種說法。她表示,兒子看上去沒有異樣,「他去年曾跟我提了他總感覺有人在跟他講話,耳朵裡好像裝了一種裝置。」

機器人秀



9日,由中國科技館、北京學生生活活動管理中心共同主辦的2011FLL機器人世錦賽中國公開賽在北京舉行開幕式。圖為開幕式上的機器人表演。中新社

川5.3級地震 部分房屋受損

香港文匯報訊(記者 江雨馨 成都報道) 據中國地震台網測定,昨日(10日)下午5時2分,四川省甘孜藏族自治州爐霍縣發生5.3級地震,震源深度7公里。震區震感強烈,爐霍縣城全城停電,部分房屋有開裂現象,大面積玻璃被震碎,牆外裝飾瓷磚也掉落,甘孜、道孚、新龍、雅江、康定多縣震感明顯。據悉,地震發生後,四川省地震局立即啟動應急預案,作出三級應急響應決定。

香港文匯報記者從爐霍縣消防大隊獲悉,由於該縣大部分地區位於鮮水河地震帶,當地70%以上建築均採用防震的「崩科」式木結構房。此次地震造成部分房屋開裂,但沒有房屋倒塌。截至記者發稿,尚未發現人員傷亡。

穗逾六成幼師 月薪不足二千

香港文匯報訊(記者 古寧 廣州報道) 廣州市教科所對該市12個區、縣級市幼兒教師現狀進行普查。調查報告顯示,廣州逾六成幼師月薪低於2,000元,僅有兩成多在2,000元以上,有6%的幼師月薪甚至低於900元以下,遠低於內地同行平均工資。

業界人士指,由於收入較低,導致廣州幼師流動性較大,且整體水平不高,相較台灣幼兒園的教師基本上是本科和碩士畢業,廣州本科畢業的幼師只有一成,大部分是中低學歷。

京豫閩警方聯手 搗電訊詐騙團夥

據中新社北京10日電 北京警方10日通報,北京(京)、河南(豫)、福建(閩)三地警方聯手打掉一個通過發送「網銀升級」短訊,製作假銀行網頁進行詐騙的團夥,疑犯全部落網。

據介紹,今年2月有市民收到手機短訊稱其所使用的中國銀行動態口令卡即將過期,需登錄網站進行升級。該市民隨後登入短訊所示與中國銀行極為相似的網址進行操作,不久便發現賬戶少了1.2萬餘元,立即報警。

警方專案組通過偵查發現,事主被騙的錢款被疑人從福建泉州取走,而行騙的手機短訊發自河南鄭州。在鄭州警方的配合下,3月17日,專案組將嫌疑人邊某等3人抓獲,同時起獲電腦5台、短訊群發器19部、用於短訊群發的手機號卡5,000餘張。另一專案組在福建警方的支援下,於3月27日在廈門相繼將疑人張某等4人抓獲。目前,7名疑人因涉嫌詐騙已被全部押解回京,並被刑事拘留。